

阿斯利康新冠疫苗

接种疫苗者须知

官方文件

疫苗简介

阿斯利康 (AstraZeneca) 新冠疫苗能防止人们因感染新冠病毒而患病。该疫苗含有引起新冠肺炎的病毒中名为刺突蛋白 (spike protein) 的部分遗传代码。接种疫苗者不会因为接种疫苗而感染新冠病毒。

接种疫苗后，人体会复制刺突蛋白，使免疫系统学会识别。这将有助于人体抵抗新冠病毒。

该疫苗需要接种两剂，中间间隔约12个星期。

接种疫苗为自愿行为。为确保所有人免受新冠病毒感染，除少数例外情况外，我们鼓励所有年满18岁者接种疫苗。

如果您对疫苗有任何疑问，请询问疫苗接种机构或您的医生 (全科医生) 。

疫苗的好处

研究显示，阿斯利康新冠疫苗能防止年满18岁者感染新冠病毒。接种过疫苗的人如果感染新冠病毒，必须去医院接受治疗的几率也低得多。

接种第一剂疫苗后，针对新冠病毒的保护期为2到3个星期。一剂疫苗能提供非常有效的短期保护，而两剂疫苗则能提供最佳保护。我们还不知道阿斯利康新冠疫苗的保护效果会持续多久。随着时间推移，我们会对此有更多了解。

任何疫苗都不会百分之百有效，所以您在接种疫苗后仍然可能会因感染新冠病毒而患病以及将病毒传给他人。

因此，坚持新冠疫情安全 (COVIDSafe) 行为很重要，比如：

- 与他人保持1.5米的距离
- 经常洗手
- 有需要时戴口罩
- 如果出现任何新冠病毒症状，无论多么轻微，都应该去接受检测，然后待在家里。

需要注意的新冠病毒症状为发热、发冷或出汗、咳嗽、喉咙痛、气促、流鼻涕，以及嗅觉或味觉丧失或改变。有些人也会出现头痛、肌肉疼痛、鼻塞、恶心、呕吐和腹泻。

谁可以接种该疫苗

年满18岁者可以接种阿斯利康新冠疫苗。

医务人员可以帮助您决定是否应该接种疫苗。如果您有以下情况，请咨询医务人员：

- 免疫系统薄弱
- 有身孕、正在母乳喂养婴儿或打算怀孕
- 感染过新冠病毒
- 有出血性疾病或正在服用薄血药（抗凝血药）

如果您在以下情况下有过严重过敏反应，就不应该接种阿斯利康疫苗：

- 前一次接种同样的新冠疫苗后，或
- 接触新冠疫苗的任何成分后。

如果您以前曾对**任何其它**物质有过严重过敏反应，或正在使用肾上腺素自动注射器（比如EpiPen），您在接种疫苗后需要留下观察30分钟，以确保没有过敏反应。

儿童

阿斯利康新冠疫苗只获得批准在年满18岁者中使用。该疫苗不得用于年龄未满18岁者。该疫苗正在年龄较大的儿童中试验，但我们尚未得到结果。

新冠病毒对儿童的风险低于成年人，尤其是因新冠病毒而患重病的风险。

接种疫苗

和任何其它疫苗接种一样，接种机构会对您进行短时间的观察，以确保您感觉正常。对大多数人，这只是几分钟的时间。

您可能会出现注射部位疼痛、发红或肿胀、轻度发热或头痛。

如果您出现任何副作用，请告诉疫苗接种机构或其他专业医务人员。您也可以回复接种疫苗后收到的短信。

疫苗安全

澳大利亚政府负责批准和采购新冠疫苗。药品管理局（TGA）对澳大利亚国内的所有疫苗进行评估。疫苗必须安全、有效且达到很高的制造质量标准，才能获得批准。

通过约17000人的大型临床试验，阿斯利康新冠疫苗已被确认是安全和有效的。阿斯利康新冠疫苗和其它新冠疫苗的开发过程快速而且安全。这是因为疫苗研究获得了大量资金，而且有大量志愿者参与研究调查。

新冠疫苗的安全性受到持续监控。

如需本文件的其它格式版本，请致电1300 651 160（如有需要，可使用全国中继服务National Relay Service，13 36 77），或发电子邮件至COVIDvaccination@dhhs.vic.gov.au。

由维多利亚州政府（1 Treasury Place, Melbourne）授权和发布。

© 澳大利亚维多利亚州卫生部，2021年3月